

**Отзыв научного руководителя
о диссертации Тагабилевой Марии Геннатуловны
“Сопоставительный анализ моделей диминутивного
словообразования (на материале существительных женского рода в
южнославянских языках)”,
представленной на соискание степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.20 “Сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание”**

Диссертационное исследование Марии Геннатуловны Тагабилевой посвящено сравнительному анализу моделей образования диминутивных существительных в южнославянских языках. В частности, в работе изучаются правила распределения и сочетаемостные свойства диминутивных суффиксов существительных женского рода. Актуальность исследования обусловлена чрезвычайно высокой продуктивностью диминутивации в словообразовательной системе исследуемых языков. Настоящее исследование является первой попыткой построения систематического сравнительного описания моделей диминутивной морфологии для данной языковой группы. В этом заключается новизна исследования. Автор использует сочетание традиционных методов анализа с современными методиками статистической обработки материала, что обеспечивает высокую доказательность полученных выводов.

Материалом для исследования послужили выборки диминутивных имен существительных, составленные автором на базе различных источников, включая одно- и многоязычные словари, лингвистические корпуса, а также работы предшественников. М.Г. Тагабилева провела большую и тщательную работу по сбору и анализу материала, полностью представленного в приложениях к диссертации. Ни одна из предыдущих работ на данную тематику не базируется на таком обширном материале; подавляющее большинство из написанных ранее работ было выполнено до появления и широкого распространения лингвистических корпусов. Помимо этого, ни в одной из работ предшественников не представлены полные списки, на которых основываются выводы авторов. Предоставление материала, на котором проводилось исследование, в полном объеме является бесспорным преимуществом диссертации М.Г. Тагабилевой и позволяет читателю самому верифицировать выводы автора.


Одним из важнейших выводов, сделанных автором, является тот факт, что исследуемые суффиксы распределены морфонологически (формально), а не семантически, как предполагалось в более ранних работах. Автор доказывает свои выводы, используя современные доказательные количественные методы. М.Г. Тагабилевой удалось продемонстрировать преимущества использования сочетания нескольких методик анализа.

В ходе работы Мария Геннатуловна проявила себя как самостоятельный и добросовестный исследователь, способный не только поставить перед собой новаторскую задачу, но и выбрать соответствующие задаче методы анализа.

Я считаю, что задачи, поставленные в исследовании, были решены, а результаты исследования последовательно и адекватно отражены как в диссертации, так и в публикациях автора. Диссертация М.Г. Тагабилевой соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, и может быть представлена к защите.

научный руководитель
кандидат филологических наук,
доцент филологического ф-та
МГУ им. М.В. Ломоносова

Е.А. Лютикова



Подпись заверяю

